

## **ZAVRŠEN PROJEKAT "PODSTICANJE DIJALOGA I PARTNERSTVA ZA ODRŽIVI RAZVOJ IZMEĐU VLADE I BIZNIS SEKTORA U CRNOJ GORI"**



Povodom završetka projekta "Podsticanje dijaloga i partnerstva za održivi razvoj između Vlade i biznis sektora u Crnoj Gori" koji je Vlada Crne Gore realizovala u saradnji sa Vladom Holandije, u okviru čije implementacije je bila uključena i Opština Danilovgrad, dana 31.01.2013. godine u hotelu „Ramada“ u Podgorici održana je konferencija za štampu. Tom prilikom su izlaganja imali predsjednik Opštine Danilovgrad gđin Branislav Đuranović, šefica Odjeljenja za podršku Nacionalnom savjetu za održivi razvoj gđa Bosiljka Vukovic i ekspert Vlade Holandije gđin Ad Bijma.

Naime, Opština Danilovgrad je u 2010. godini izabrana za pilot projekat održivog razvoja na lokalnom nivou, u okviru kojeg je formiran Lokalni savjet za održivi razvoj i usvojena Strategija održivog razvoja. Kao nastavak uspješne saradnje Vlade Crne Gore, odnosno Odjeljenja za podršku Nacionalnom savjetu za održivi razvoj i Vlade Holandije kroz projekat „Podsticanje dijaloga i partnerstva za održivi razvoj između Vlade i biznis sektora u Crnoj Gori“ gdje je učesnik bila i Opština Danilovgrad, u avgustu mjesecu 2012. godine usvojen je Akcioni plan za sprovođenje Strategije održivog razvoja opštine Danilovgrad za period 2012 – 2018. godina.

Na pres konferenciji učesnici su iskoristili priliku da predstavite rezultate navedenih projekata, još jednom ukažu na značaj koncepta održivog razvoja na nacionalnim i lokalnom nivou, te da je održivi razvoj kao koncept zastupljen u mnogobrojnim nacionalnim strategijama i politikama, ali je njegova primjena moguća samo ukoliko se približi građanima kroz djelovanje lokalnih zajednica, pri čemu su gđa Vuković i gđin Ad Bijma ukazali na Opštinu Danilovgrad kao dobar primjer uspostavljanja održivog razvoja na lokalnom nivou, koji bi trebalo da slijede i ostale lokalne samouprave u Crnoj Gori, a za šta već postoji interesovanje.

Istog dana, Opštinu Danilovgrad su posjetili predsjednik Opštine Šentrupert iz Slovenije gđin Rupert Gole, direktor Regionalne energetske agencije „Sjever“ iz Hrvatske gđin Ivan Šimić, šefica Odjeljenja za podršku Nacionalnom savjetu za održivi razvoj gđa Bosiljka Vuković sa saradnicom Marijom Mijušković. Sastanku su

prisustvovali predsjednik Opštine Danilovgrad gđin Branislav Đuranović, predsjednik Skupštine opštine Danilovgrad dr Miodrag Đurović, potpredsjednici Opštine gđin Vidoje Pavićević i gđin Zoran Bošković, koordinator Tima za upravljanje projektima Darko Mrvaljević i savjetnica za zaštitu životne sredine Nataša Milonjić.

Predsjednik opštine gđin Branislav Đuranović je goste upoznao sa osnovnim podacima o opštini Danilovgrad ukazavši da je prepoznata i odabrana za pilot opštinu održivog razvoja zbog svojih geografskih, prirodnih i privrednih karakteristika, kao i zbog postojanja strateških dokumenata: Prostorni plan opštine, Generalni urbanistički plan Danilovgrada, Višegodišnji investicioni plan, itd.

Istakao je da su Prostornim planom opštine, usvojenim 2007. godine definisane privredne zone, uslovi za poslovanje subjekata u tom prostoru, naročito u dijelu zaštite životne sredine, što je omogućilo valorizaciju ovog resursa u cilju daljeg ekonomskog i opšteg razvoja Danilovgrada.

Takođe, ukazao je i da su u cilju privlačenja domaćih i stranih investitora definisane određene olakšice u dijelu plaćanja komunalija, oslobađanja poreza u skladu sa zakonom i što je najbitnije u pojednostavljivanju procedura za dobijanje dozvola, koje se kroz efikasnu i profesionalnu lokalnu upravu, mogu dobiti u roku od 24 časa. Istakao je i da se posebna pažnja ukazuje zapošljavanju ljudi sa ovog područja.

Predsjednik je napomenuo da Opština Danilovgrad već realizuje dva značajna projekta u oblasti zaštite životne sredine.

Jedan od njih je projekat koji će imati izuzetno veliki značaj za zaštitu životne sredine, a odnosi se na unapređenje infrastrukture u dijelu rehabilitacije i proširenja vodovodne mreže, rehabilitacije kanalizacionog sistema i izgradnje postojenja za prečišćavanje otpadnih voda. Vrijednost projekta je 5.350.000 Eura, a realizuje se kroz Ugovor koji je Crna Gora potpisala sa Evropskom bankom za obnovu i razvoj. U okviru navedenog projekta realizovane su dvije značajne donacije i to Vlade Republike Češke i Njemačke u iznosu od 360.000 Eura i 200.000 Eura.

Takođe, kao veoma značajan, istakao je projekat "Unapređenje upravljanja otpadom" za koji su sredstva dobijena putem IPA fondova, čija je vrijednost 1.019.345 Eura. U okviru navedenog projekta obezbijedena su savremena komunalna vozila i oprema za potrebe JP „Komunalno“, što je značajno doprinijelo aktivnostima na zaštiti životne sredine.

Ovim značajnim projektima zaokružice se sistemi upravljanja čvrstim i tečnim otpadom, čime će Opština Danilovgrad stvoriti uslove za očuvanje i valorizaciju prirodnih i razvojnih resursa.

Predsjednik opštine je ukazao i na značaj donošenja Strategije održivog razvoja, iz razloga što je značajno uticala i na sadržaj Strateškog plana razvoja opštine

Danilovgrad za period 2012 – 2018. godina, Strategije razvoja turizma, a naglasio je da je u toku izrada Prostorno urbanističkog plana opštine.

Uvaženi gosti su istakli zadovoljstvo posjetom Danilovgradu, Predstavljajući konkretne projekte iz svojih Opština, gosti su ukazali na neophodnost uspostavljanja koncepta održivog razvoja kroz punu primjenu ekonomskog i socijalnog principa, uz poštovanje mjera za zaštitu životne sredine. Radeći na projektima koji uključuju korišćenje dostupnih prirodnih resursa, energetske efikasnost i upotrebu obnovljivih izvora energije uz primjenu inovativnih tehnologija, ove dvije opštine su uspjele da postanu primjer najbolje prakse u svojim državama.

Na kraju sadržajnog i konstruktivnog razgovora, prisutni su istakli neophodnost intenziviranja komunikacije i saradnje u oblastima od zajedničkog interesa, naročito u dijelu održivog razvoja. Imajući u vidu proces EU integracija Crne Gore i sve veću dostupnost EU fondova, iskustva, znanja i vještine partnera iz Slovenije i Hrvatske mogu biti značajna podrška u pripremi i realizaciji projekata Opštine Danilovgrad ali i zajedničkom konkurisanju kod međunarodnih izvora finansiranja.

U petak, 01.02.2013.godine u hotelu “Ramada” u Podgorici održana je radionica “Održivi razvoj na lokalnom nivou”. Pored moderatora i eksperata iz Holandije Ad Bijme, Pitera Hultena i Takoa Koistru, prisutnim predstavnicima lokalnih uprava, Zajednice opština i civilnog sektora, su se obratili i predsjednik Opštine Danilovgrad Branislav Đuranović, predsjednik Opštine Šentrupert iz Slovenije gđin Rupert Gole, direktor Regionalne energetske agencije „Sjever“ iz Hrvatske gđin Ivan Šimić, kao i šefica Odjeljenja za podršku Nacionalnom savjetu za održivi razvoj gđa Bosiljka Vuković.

U uvodnom obraćanju, predsjednik Opštine Danilovgrad Branislav Đuranović je prisutnima predstavio koncept održivog razvoja u Danilovgradu, te istakao značaj projekta koji su zajednički realizovali Vlade Crne Gore i Holandije. Danilovgrad je, zahvaljući prostorno-planskoj dokumentaciji, ubrao ekonomski razvoj koji je zasnovan na principima koji znače očuvanje životne sredine. Značajni projekti koje Opština Danilovgrad u saradnji sa Vladom Crne Gore i međunarodnim partnerima realizuje u ovoj oblasti, zajedno sa postojanjem Strategije održivog razvoja koja je postavila osnovne pravce djelovanja, znače ukupno poboljšanje stanja životne sredine u Danilovgradu.

Iskustva eksperata iz Holandije koji su više puta u proteklom periodu boravili u Danilovgradu, kao i uzvratne radne posjete ovoj zemlji, značajno su obogatile iskustvo lokalne uprave u suočavanju sa izazovima koji se nameću u ovoj značajnoj oblasti života i rada građana. Očuvana životna sredina kao imperativ, uz valorizaciju razvojnih resursa, sredstvo je za povećanje kvaliteta života građana u jednoj sredini. Koncept održivog razvoja, koji je ne samo visoko pozicioniran u strateškim dokumentima, nego i neophodan, preporuka je za sve jedinice lokalne samouprave u

Crnoj Gori kojima Opština Danilovgrad stoji na raspolaganju za prenos znanja i iskustava.

Na radionici je razgovarano i o modelima Savjeta za održivi razvoj na nivou opština, kao i o modelima lokalnih Strategija održivog razvoja.